



III ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ

НАУКА НЕ СТОИТ НА МЕСТЕ!

В этом мы убедимся еще не раз во время проведения III муниципальной образовательной недели, старт которой был дан 17 апреля. Во всех школах Кандалякшского района учебный день начался с классного часа «Познание начинается с удивления».

ИЗ МИРА УВЛЕЧЕНИЙ – В НАУКУ!

А дальше... ребят ждал удивительный мир науки и применения новых технологий: КВН-ЛЕГО «Парк развлечений», практикумы «Как собрать и запрограммировать модель?», «Умная вертушка», Оригами-турнир. Под руководством педагогов дошкольники и учащиеся 1-2 классов почувствовали себя настоящими инженерами, строителями.

19 апреля в рамках II муниципального турнира по робототехнике обучающиеся 1-6 классов демонстрировали возможности использования конструкторов «WeDo» и «Mindstorms».

В Кандалякшском индустриальном колледже прошли мастер-классы по специальности «Компьютерные системы и комплексы», и учащиеся 7-9 классов смогли проверить свои силы в устранении неполадок в работе персонального компьютера, в проектировании цифрового устройства, работе с локальными сетями.

НА АВТОДРОМ И В ЛАБОРАТОРИЮ

В открытой лаборатории «Познание начинается с удивления» для учащихся 7 классов муниципалитета учитель физики школы №1 Людмила **Сизова** представила опыт применения цифровой лаборатории.



ТОЛЬКО НАУКА ИЗМЕНИТ МИР



Обучающиеся творческого объединения «Авиамоделирование» Центра детского творчества «Вега» вместе со своим педагогом Олегом **Герашенко** для любителей летающих моделей и учащихся 5-6 классов школ города продемонстрировали на мастер-классе запуск квадрокоптера и радиоуправляемых моделей самолетов.

Посетив мастерскую картинга, учащиеся 3-4 классов познакомились с моделями катков, оборудованием, приняли участие в практическом занятии по автоделу «Чему обучают на автодроме».

Эстафету образовательной недели продолжили старшеклассники, которые в школе № 2 представили лучшие проекты на итоговой конференции муниципального Фестиваля творческих и исследовательских проектов учащихся профильных классов «Фестиваль новых идей».

ДНИ МОЛОДЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ

А завершением Недели станут дни молодых исследователей.

20 апреля на муниципальной панораме исследовательских работ семей воспитанников дошкольных образовательных организаций «Наукоград для дошколят» презентуют свои первые шаги в исследовательской деятельности самые юные.

21 апреля на базе школы №10 пройдет ставшая уже традиционной муниципальная научно-практическая конференция «Юность Севера», на которую заявлено 59 научно-исследовательских работ обучающихся, по различным направлениям:

естественные науки: химия; биологические науки, медицина; инженерные науки (физика; информатика, вычислительная техника и программное обеспечение) и математика; науки об окружающей среде (экология);

социально-гуманитарные и экономические науки: культурология, социология, право, история, историческое краеведение, литературоведение, прикладное искусство (мода и дизайн), актуальные проблемы человека и общества.

Защита исследовательских работ учащихся 5-11 классов будет проходить в формате конференции и стендовой выставки.

Подарком для участников конференции станет интересное интерактивное научное представление «Сумасшедшая лаборатория».

Завершится III муниципальная образовательная неделя 22 апреля. В этот день юные исследователи (обучающиеся 2-4 классов) представят свои первые проекты на конференции «Учение с увлечением – старт в науку».



ВРЕМЯ ЧИТАТЬ – ВРЕМЯ ТВОРИТЬ



Как формировать читательский вкус, возродить традиции семейного чтения, привлечь внимание самых широких слоев общества к проблеме детского чтения говорили педагоги и работники библиотек 18 апреля 2017 года на открытом муниципальном фестивале «Время читать – время творить».

Работа фестиваля велась на трех площадках:

- «В стране читающего детства» для специалистов дошкольных образовательных учреждений (на базе детского сада № 63);
- «В творческой мастерской педагогов дополнительного образования. Общаются профессионалы» (на базе ДЮЦ «Ровесник»);
- «Продвижение книги и чтения: новые возможности» для педагогов общеобразовательных школ (на базе школы №10).

На фестивале была представлена система поддержки и развития детского и юношеского чтения, обсуждались проблемы формирования и развития читательского интереса через организацию урочной и внеурочной деятельности, активное включение обучающихся в творческую деятельность.

На пленарном заседании, подводя итоги работы фестиваля, Ирина **Агаева**, начальник управления образования, отметила, что состоялся живой диалог профессионалов, которые «заражают» чтением, делятся своими находками. И действительно, в образовательном пространстве нашего муниципалитета есть чему поучиться: конкурсы театрального мастерства и театральные фестивали, инновационные формы учебной деятельности, выпуск рукописных книг – все это привлекает интерес к чтению, формирует читательский вкус.



«ЗА НРАВСТВЕННЫЙ ПОДВИГ УЧИТЕЛЯ»

Около 50 педагогов Мурманской области приняли участие в региональном этапе Всероссийского конкурса. На региональный этап Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью «За нравственный подвиг учителя» в 2017 году поступило 22 работы. Их представили 49 участников из шести муниципальных образований Мурманской области.

Среди победителей и лауреатов конкурса есть и наши земляки:

II место занял коллектив авторов Кандалакшского информационно-методического центра: Елена Федорова, методист; Ольга Лукашова и Лариса Вдовенко, учителя начальных классов школы № 1; Виктория Вдовенко, старший воспитатель дошкольного образовательного учреждения № 15; Ирина Степанова, старший воспитатель детского сада № 12 «Рыбка».

Победителем в номинации «Лучшая программа духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи» стал коллектив авторов кандалакшской школы № 2: Людмила Васюкова, учитель русского языка и литературы; Валентина Двинина, учитель обществознания и истории.

Работы победителей и лауреатов будут направлены на межрегиональный этап по Северо-Западному федеральному округу, который пройдет в Вологде.

КРЕПКА СЕМЬЯ – КРЕПКА ДЕРЖАВА

Состоялось заседание комиссии по проведению отборочного тура регионального этапа Всероссийского конкурса «Семья года». В результате голосования, победителями признаны:

в номинации «Сельская семья» - семья **Спицыных**, п. Лесозаводский;

в номинации «Золотая семья России» - семья **Быстровых**, г. Ковдор;

в номинации «Семья – хранитель традиций» - семья **Гультевых**, г. Кандалакша;

в номинации «Многодетная семья» - семья **Плаксыных**, г. Полярные Зори;

в номинации «Молодая семья» - семья **Малюгиных**, н.п. Африканда.

Кандалакшский межрайонный центр социальной поддержки населения благодарит все семьи за участие в конкурсе, отличную подготовку материалов, а семьям-победителям отборочного тура - успехов и победы в третьем этапе, который пройдет в Мурманске с 17 по 21 апреля.

ОБСУДИЛИ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ

На прошлой неделе состоялось заседание членов координационного Совета общественности при администрации муниципального образования Кандалакшский район. В ходе встречи собравшиеся обсудили несколько вопросов, вынесенных на повестку дня.

НУЖНА ВАША ПОМОЩЬ

Один из них касался реализации проектов по поддержке местных инициатив. В ходе конкурсного отбора, который состоялся 20 марта текущего года, два проекта от Кандалакшского района и городского поселения Кандалакша вошли в перечень проектов для предоставления региональной субсидии. Это «Обустройство Аллеи Дружбы по ул. 50 лет Октября» и «Установка ограждения на стадионе «Локомотив». Однако чтобы обе инициативы получили финансовую поддержку из областного бюджета, свой вклад в виде добровольных взносов должны внести юридические лица и население. Присутствовавший на встрече глава администрации Кандалакшского района Андрей Иванов подробно рассказал о том, кто отвечает за сбор средств, каким образом он осуществляется, подчеркнув, что взносы являются исключительно добровольными. Он попросил членов общественных организаций донести данную информацию до своих коллег, чтобы все, кто желает, смогли внести свою лепту в претворение проектов в жизнь.

В ОДНОМ РЯДУ С ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Еще одним пунктом повестки стало предоставление информации об акции «Бессмертный полк», которая буквально за несколько лет стала поистине всенародной. Координатор данного движения в Кандалакше Юлия Лоскутова подготовила презентацию о том, как эта акция проходит в других городах страны и за ее пределами и пригласила всех принять участие в шествии колонны «Бессмертного полка» на 9 Мая. По ее словам, в этом году реализуется еще одна форма сохранения личной памяти о героях Великой Отечественной войны – Народная летопись. Для этого создан специальный ресурс mourolk.ru, где можно оставить подробный рассказ о ветеране-победителе. Свою посильную помощь в этом окажут специалисты Кандалакшской централизованной библиотечной системы, которые познакомят с сайтом акции «Бессмертный полк», покажут видео-инструкцию по работе с сайтом или помогут опубликовать рассказ в Народной летописи.

ШЕСТВИЕ ПО ГЛАВНОЙ УЛИЦЕ

Ожидается, что шествие колонны по главной улице города в этом году состоится не только на День Победы. В рамках запланированных мероприятий, посвященных 500-летию Кандалакши, будет организован шествие с участием представителей городских предприятий, организаций и учреждений. Специалисты отдела по культуре и делам молодежи администрации города рассказали, что это событие станет одним из главных праздничных мероприятий и пригласили членов общественных организаций принять в нем участие, но для этого необходимо подать заявку в указанные сроки.

КАНДАЛАКШЕ НУЖНА ВАША ПОДДЕРЖКА!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ СБОР СРЕДСТВ НА РЕАЛИЗАЦИЮ ПРОЕКТОВ ПО ПОДДЕРЖКЕ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ

Уважаемые жители города Кандалакша!
Проект «Обустройство Аллеи Дружбы по ул. 50 лет Октября» направлен на укрепление межнационального согласия и дружбы, в том числе между городами-побратимами, на создание комфортных условий для массового отдыха населения. Реализация проекта позволит улучшить эстетический облик центральной аллеи города.

На Аллее Дружбы планируются элементы благоустройства: устройство пешеходной зоны (асфальт и бордюрный камень), зоны отдыха (плитка и бордюрный камень); газона, в том числе засев травой; высадка кустарников; установка малых архитектурных форм: изготовление и установка скульптуры гренландского тюленя, 2-х кованых скамеек, 4-х урн для мусора.

Проект «Установка ограждения на стадионе «Локомотив» направлен на создание благоприятных условий для занятий физкультурой и массовым спортом населения Кандалакши.

Стадион «Локомотив» находится в центре города и включает в себя футбольное поле, забор, замощение, трибуну, прожекторную башню. В 2013 году выполнены работы по устройству основания и укладке искусственного покры-

тия футбольного поля, по устройству дождевой канализации.

В 2016 году рядом с «Локомотивом» введен в эксплуатацию плавательный бассейн. За счет привлекаемых средств в 2016-2017 годах проводится ремонт трибун, в 2017 году планируется ремонт беговых дорожек. Однако в связи с новыми требованиями, предъявляемым к спортивным объектам, на стадионе будет невозможно проведение домашних матчей чемпионата Мурманской области по футболу и других спортивных мероприятий без установки ограждения.

В настоящее время стадион имеет ограждение не по всему периметру и не соответствует требованиям антитеррористической защищенности. Уже с 23 июля 2017 года на стадионе будет запрещено проводить учебно-тренировочные занятия и спортивные мероприятия отделение футбола Детско-юношеской спортивной школы и спортсменам футбольной команды «Кандалакша». На объекте нет возможности осуществлять пропускной режим, сохранность оборудования, контроль за территорией и другие требования. Именно поэтому необходимо установить недостающее ограждение стадиона.

По итогам завершения проекта стадион будет соответствовать требованиям к объектам спортивной инфраструктуры.

Улучшатся условия для проведения учебно-тренировочных занятий, спортивных мероприятий. Изменится внешний вид спортивного объекта. Появится возможность для проведения дальнейшего ремонта. Реализация данного проекта - это еще один шаг к завершению строительства спортивного комплекса «Локомотив».

Денежные средства можно внести наличными:

1. по ведомости сбора средств, которая находится у членов инициативной группы;
2. в универсальных кассах по приему платежей ООО «МурманПлат», расположенных по адресам: ул. Комсомольская, д.5 (магазин «Пятерочка»), ул. Набережная, д.119 (магазин «Шалун»), ул. Спекова, д.12 (напротив ГАПОУ МО «Кандалакшский индустриальный колледж»), ул. Кировская аллея, д.21 (ТК «Нива»), ул. Новая, д.10 (вход в жилой подъезд со стороны проезжей части);
3. в специальные ящики, установленные в учреждениях:

- * здание администрации (ул. Первомайская, 34),
- * кинотеатр «Нива»,
- * Дворец культуры «Металлург».

Все собранные средства зачисляются на счет муниципальных образований: городское поселение Кандалакша и Кандалакшского района в Управле-

ния федерального казначейства, после чего будут использованы для реализации проектов.

Данные проекты – это важный этап развития местного самоуправления, когда определение и решение проблем зависит от активности самих граждан. Ведь только опираясь на поддержку населения, разумно используя их инициативу снизу, можно изменить жизнь города к лучшему!

От лица членов инициативной группы обращаюсь к вам с просьбой поддержать проекты и оказать финансовую помощь! Напомню, победу в этом конкурсе обеспечило решение о 10%-ном софинансировании работ жителями города.

На день выпуска газеты «НИВА» благодаря гражданской сознательности и неравнодушию многих жителей города, фонд собранных средств от населения составляет 153 000 руб. из необходимых для обеспечения софинансирования реализации проектов 440 550 руб.

Уважаемые земляки, жители города Кандалакша, проявите свою гражданскую позицию и внесите свой посильный вклад в общее дело! Объединив усилия, мы сможем решить многие проблемы в нашем любимом городе. Уверен в вашей поддержке!

С уважением,
глава муниципального образования М.С. Павлов

ВПЕРЕД, К УЛУЧШЕНИЮ!



В жизни еще двадцати одной молодой семьи Кандалакшского района произошло значимое событие. Они стали обладателями сертификатов на улучшение жилищных условий в рамках муниципальной программы, направленной на оказание государственной поддержки молодым семьям. Программа реализуется в нашем районе, как и во всем регионе, уже десятый год подряд. За это время правом улучшить свои жилищные условия смогли воспользоваться 214 ячеек общества, проживающих на территории нашего района. В этом году Правительством Мурманской области на реализацию данной программы из федерального и областного бюджетов выделено 6,3 миллионов рублей, из местного бюджета на социальные выплаты направлено более 1,5 миллионов рублей.

Очередное вручение свидетельств о праве получения социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства состоялось 13 апреля. Глава администрации Кандалакшского района Андрей Иванов поздравил присутствующих с этим радостным событием, пожелал им благополучия и дальнейших успехов, а также выразил надежду, что новые квартиры, которые приобретут молодые семьи, будут всегда наполнены уютом и теплом.

«МИНУС ШЕСТЬ»

Деятельность пассажиро-перевозчиков остается под пристальным вниманием сотрудников правоохранительных органов. В ходе проведения проверок продолжают выявляться факты нарушений, что говорит о недобросовестном отношении лиц, занимающихся перевозками граждан, к своей работе.

ЕСТЬ НАРУШЕНИЕ – БУДЕТ И НАКАЗАНИЕ

В рамках рассмотрения материалов МО МВД России «Кандалакшский» Управлением Федеральной антимонопольной службы по Мурманской области в деятельности сразу шести компаний (ИП В.А. Бутов, ИП В.А. Батурич, ИП А.В.

Ефимов, ИП И.А. Карпенко, ИП О.К. Шаманский, ООО «Мерседес-Сервис»), осуществлявших регулярные пассажирские перевозки по межмуниципальному маршруту «Кандалакша – Полярные Зори - Мурманск» под видом заказных без оформления соответствующих документов, выявлены признаки нарушений статей 14.2 (недобросовестная конкуренция путем введения в заблуждение), 14.8 (недобросовестная конкуренция в иных формах) Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», то есть действия вышеуказанных перевозчиков отвечают всем признакам недобросовестной конкуренции. Страдают при этом, конечно же, в первую очередь,

сами пассажиры, которые впоследствии не имеют никаких законных оснований для возмещения денежных средств при оплате командировочных расходов и компенсаций по проезду в лечебные учреждения региона.

В соответствии с этим, УФАС по Мурманской области в адрес данных перевозчиков было вынесено предупреждение о прекращении осуществления регулярных перевозок под видом заказных. Срок – до 2 мая 2017 года. Также им вменяется запрет на размещение рекламы в СМИ, не содержащей явного указания на характер перевозок, на перевозку пассажиров по маршруту регулярных перевозок и расписанию отправления, сопоставимым с

расписанием регулярных перевозок; на выдачу билетов (квитанций о проезде); на сбор денежных средств с пассажиров без соответствующих письменных полномочий от фрахтователя (агентского договора или иного); на перевозку (подбор в пути следования) неограниченного круга лиц.

Согласно официальному документу УФАС по Мурманской области, на основании договора об обслуживании населения автомобильным транспортом общего пользования перевозку пассажиров на межмуниципальном маршруте «Кандалакша – Полярные Зори - Мурманск» на территории Мурманской области обязан производить ИП В.Д. Мацей.

Александр БАШКИРЦЕВ

Папин апрель

Папы всякие важны. Профессия - пожарный



В детском саду № 55 села Алакуртти в рамках межведомственной профилактической акции «ПАПин Апрель-2017» прошла тематическая неделя «Папы всякие важны».

Воспитанникам нашего дошкольного учреждения особенно запомнилось тематическое занятие «Профессия пожарный». Самое увлекательное то, что ребята не просто на картинках разглядывали технику, предназначенную для тушения пожаров, а побывали в ОП ПЧ 60 с. Алакуртти, где «вживую» познакомились с устройством пожарной машины, оборудованием для тушения пожаров, средствами индивидуальной защиты, пообщались с настоящими пожарными и повторили правила пожарной безопасности.

Это мероприятие было организовано по инициативе одного из родителей подготовительной группы Геннадия Николаева.

Наталья Николаева, старший воспитатель

Папа может!



В рамках межведомственной профилактической операции «ПАПин Апрель-2017» в Детской эколого-биологической станции прошел конкурс кормушек «Папа может». Родители проявили свою фантазию и вместе с детьми изготовили замечательные кормушки из различного материала. Итоги конкурса подведены, определены победители:

«Практичное творенье» (самая практичная кормушка) - 1 место заняли Приставка Артем объединение «Природа, творчество, фантазия» (руководитель **Приставка Е.А.**) и **Зеленов Даниил** объединение «Юный кроликовод» (руководитель **Немцева М.В.**)

«Чудо – столовая» (самая оригинальная кормушка)-1 место заняли Ворошилова Кристина объединение «Природа и фантазия» (руководитель **Маслова С.Н.**) и **Алферова Алена** объединение «Природа и творчество» (руководитель **Лаврова Л.В.**)

«Приз зрительских симпатий» - 1 место заняли **Суслова Елизавета** объединение «Зоопланета» (руководитель **Сиротина Е.С.**) и **Зайцев Александр** объединение «Юный эколог» (руководитель **Зайцева Т.В.**).

Педагог-организатор совместно с ребятами изготовил красочный коллаж «Папы разные нужны, папы разные важны!», он украсил информационный стенд в холле ДЭБС.

В детских объединениях «Наш край» и «Природа и творчество» под руководством Масловой С.Н. состоялась выставка рисунков «Хобби папы». Все участники получили сладкие призы.

Благодарим пап наших обучающихся, принявших участие в акции, за понимание того, что ребенку нужны отцовское внимание, участие, дружба, общность интересов, дел, увлечений. Ведь папа – это человек, открывающий ребенку мир, помогающий ему расти умелым, уверенным в себе.

20 апреля стартует конкурс творческих работ обучающихся «А мой папа...», где ребята смогут рассказать о своих любимых папах, их достижениях и профессиях.

Ирина Силина,

педагог-организатор Детской эколого-биологической станции

ШКОЛА - ГОРОДУ

Вряд ли в Кандалакше остались горожане, если не вовлеченные в мероприятия, посвященные 500-летию юбилею города, то, хотя бы не слышавшие о нем. Школьники, уж точно, оказались в гуще событий. Яркий пример тому – школа № 9.



Работами победителей творческих конкурсов здесь оформлены витрины на тему «Наш город у Белого моря». Круглой дате были посвящены конкурсы «Проба пера» и «Умелые ручки». Состоялся единый классный час «Моя Кандалакша». Набирает обороты акция «500 пятюрок любимому городу».

ЗНАТОКИ РОДНОГО КРАЯ

На прошлой неделе пять команд – представителей 5-7-х классов – соревновались в музее 19-й армии за звание лучших знатоков родного края в рамках школьного конкурса «Кандалакша от А до Я».

«Возможно, не на все вопросы вам удастся дать ответы, – обратилась к ребятам директор школы Ирина Вишняускене, – но уж точно получится пополнить копилку своих знаний о родном городе».

Начали с легкого – с «Разминки», состоящей из десятка вопросов. К примеру, по какой прямой улице надо пройти от школы, чтобы добраться до ДК «Металлург»? Или – как называется у нас достопримечательность, которую раньше именовали «вавилоном»? А еще вспомнить название городского культурного центра, записать названия трех заповедников Кольского полуострова.

В ходе 2-го тура надо было обозначить на карте Мурманской

области города, моря, залив. Выяснилось, что географию родного края команды знают неплохо.

Наиболее трудным для ребят оказался этап «Город и люди»: соотнести изображение с описанием личности, чья жизнь так или иначе связана с Кандалакшей. А фамилии были известные: Пришвин, Ломоносов, Есенин, Бундур, Лаврентьева.

По-разному справились и с заданием «Кандалакша в годы войны»: кто-то смог «взять» лишь один вопрос, а кто-то ответил на все. Вспомнили и рубеж Верман, на котором был оставлен враг; и школу №1, где размещался эвакогоспиталь; и фамилию командира танкового экипажа Борисова, в честь которого названа одна из улиц Нивы-3.

В завершающем туре, когда по фотографиям надо было узнать знакомые места города, ребята показали – гулять по Кандалакше любят, сориентировались во всем, за исключением памятника воинам-интернационалистам.

В итоге, набрав максимальное количество баллов, победителем конкурса стала команда 6 «А» класса. А сладкие призы получили все участники турнира, в том числе и лучший знаток родного края среди болельщиков – Арина Рябикова из 5 «а» класса.

СЕМЕЙНЫЙ КОНКУРС

В субботу в школе состоялся праздник-конкурс «Город над заливом Кандалакшским», подготовленный директором Ириной Вишняускене. Он собрал восемь семейных команд учеников 3 «а» и 4 «а» классов: Владислав и Андрей Александрович **Ахматовы**, Георгий и Мария Владимировна **Барановские**, **Исаковы** Софья, Иван Юрьевич и Алексей Викторович **Караваевы**, Софья и Ольга Владимировна **Котовы**, Виктория и Ольга Александровна **Макарьевы**, Алёна и Олеса Ивановна **Немчиновы**, Матвей, Ирина Анатольевна и Дмитрий Владимирович **Проскуряковы**.

Команды творчески показали различные формы визиток-представлений: от семейных фотопрезентаций до чтения стихов собственного сочинения. Адресаты – родной город и родная школа, ведь во многих семьях здесь учились не только мамы и папы, но и бабушки, дедушки, тети и дяди.

Среди семи конкурсов были туры: «Кандалакша литературная» (пользуясь портретами-подсказками, отгадывали авторов прослушанных произведений), «Кандалакша спортивная» (вспоминали лыжную «семидевятку», футбольный клуб «Кандалакша», победителей соревнований по натурбану, не забыли и недавно открывшийся в городе бассейн) «Ассорти про Кандалакшу» (отвечали на вопросы из разных источников).

Ответы оценивало жюри в составе руководителя музея 19-й Армии **И. Крячковой**, классных руководителей **Л. Степановой** и **Ю. Матясовой**. Получая призы и грамоты за участие в конкурсе, взрослые и дети отмечали, что узнали много нового о родном крае. Победителем стала семья Проскуряковых. Всего на один балл от них отстали семьи Караваевых и Немчиновых.

ГАЗЕТЫ, ЭСТАФЕТЫ, КОНКУРСЫ, КОНЦЕРТЫ

А до окончания учебного года ребят школы № 9 ждет еще немало интересных событий. На этой неделе состоится конкурс «Ученик года». 29 апреля пройдет большой благотворительный концерт «Родному городу – наши таланты», в котором примут участие все ученики с 1 по 9 класс. Выйдет в свет праздничный выпуск газеты «Школа 9.ru». 19 мая стартует спортивная эстафета «500 метров городу». И, непременно, ученики и педагоги школы станут непосредственными участниками районных праздничных мероприятий, посвященных юбилею города.

Светлана МАЙБОРОДА



Быстрее! Выше! Сильнее!

С 11 по 12 апреля на базе школы № 19 проходил муниципальный этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания». Главная цель мероприятия – приобщение детей к занятиям спортом и здоровому образу жизни. Участие в состязаниях приняли классы-команды сельских и городских школ, ставшие победителями школьного этапа соревнований в своих параллелях. В каждую из команд входило от 9 до 17 человек.

Обучающимся 5-8 классов предлагалось попробовать свои силы и сноровку в подтягивании, отжимании, прыжках, наклонах и прочих упражнениях. За техникой, качеством исполнения заданий и волей к победе следило профессиональное жюри.

По итогам «Президентских состязаний» победителями среди городских классов-команд стали: школы № 1, № 10 и № 9.

Среди сельских классов-команд первые места у школы № 15 (Нивский) и № 13 (Белое Море).

Победители и призеры в личных и командных зачетах были награждены грамотами и дипломами.

Александр Башкирцев



Несущая радость и вдохновение



Учитель, могущий наделять своих воспитанников способностью находить радость в труде, должен быть увенчан лаврами.
Э. Хаббард

Тридцать лет изо дня в день, из года в год от дома до любимой работы... Кажется, знаешь, сколько шагов нужно сделать, чтобы вновь окунуться в этот ритм, шум, круговерть. И ведь ни один день не похож на другой, и ни одного дня не вернуть...

Когда Марина Николаевна Никитина входит в двери Центра, об этом становится известно всем и сразу. То ли потому, что она всегда громко всех приветствует, то ли потому, что сразу с порога начинает или

продолжает решать какие-то насущные рабочие вопросы. А может просто потому, что её всегда очень ждут!

**Пунктуальна,
внимательна,
обаятельна**

Если пообещала помочь коллегам, помощь придёт вовремя. Если нужно кому-то уделить внимание, всегда наготове сувенир, милая вещица, сделанная своими руками от души и с любовью.

**Надёжна, строга,
ответвенна**

У этого человека неподдельное чувство коллективизма. Она - неотъемлемая часть небольшого, но крепкого своими традициями коллектива. И всем нам, работающим в «Ровеснике», знакомый девиз «Если не я, то кто же?» - её кредо.

Незамедлительно аудитория, где находится педагог Никитина, наполняется творческим шумом, хорошо организованной работой. Будь то занятие по программе, украшение актов зала к празднику или оформление выставки работ.

Её подопечные любят своим красивым, статным педагогом. Прекрасно слышат её громкую, правильную речь, четко выполняют лаконично поставленные задачи. Сама, окунувшись с головой в тайны творчества, Марина Николаевна как будто держит в руках невидимые нити и умело руководит процессом, ведёт за собой.

Творческий подход, свежий взгляд, незаурядность решений - всему этому учит Марина Николаевна своих учеников, которые очень хотят быть на неё похожими.

**Мастера делает
практика...**

Загляните в мастерскую к Марине Никитиной. Что здесь можно увидеть, уловить в воздухе?

Смелые идеи, элементы замысла, штрихи набросков, обрывки творческого поиска. Там,

где работает Мастер, нет ничего лишнего. Картон, поролон, проволока, гвозди, ленты, ткани, цветы, забытые вещи, никому давно не нужные предметы... Никому? Мастер не спорит, а уже видит эти вещи, материалы в новой работе. Соединяет несочетаемое, закладывает скрытый смысл. И вот уже новый шедевр радует глаз гостя, будоражит его воображение.

Настоящий художник тот, кто видит прекрасное в обычных вещах. Настоящий педагог учит рассматривать красоту изнутри, погружаясь в неё неспеша, постепенно. Учит чувствовать образы, мыслить, видеть мир в красках.

Оказывается, в цвете можно увидеть очень многое: настроение, характер, психологию отношений... С яркими краска-

Распознать, выявить, раскрыть, взлелеять, выпестовать в каждом ученике его неповторимо-индивидуальный талант - значит поднять личность на высокий уровень расцвета человеческого достоинства.

В. А. Сухомлинский

ми, лучезарным светом к нам в дом приходят праздники. Благодаря Марине Николаевне Никитиной, а точнее, ее родителям - Маргарите Евгеньевне и Николаю Евгеньевичу Чумичёвым - весной для всех нас праздников прибавилось. Детско-юношеский центр «Ровесник» поздравляет Марину Николаевну с юбилеем!

Дорогая Марина Николаевна! Вы останавливаете мгнове-

ния и извлекаете фантазии из небытия... С Днем рождения, художник! Вы редкий талант! Живите мечтами, но боритесь и за реальное счастье! Пусть любовь кружит вам голову, дружба поддерживает в трудную минуту, а заслуженные награды не заставляют себя ждать!

Оксана Маскова,
директор
ДЮЦ «Ровесник»



Виталий Маслов - сын Поморья, талантливый писатель, прозаик и поэт, помор и моряк, общественный деятель, почетный гражданин Мурманска, человек, беззаветно любящий русский Север. Своё творчество Виталий Семенович Маслов посвятил родному Поморью, воспевая родной край, возвращая из небытия имена земляков. А вот не забыть, не растерять среди современных темпов жизни его творчество, повернуть к родному языку, помогают нам не только его книги, но и встречи, конференции, посвященные творчеству известного земляка.

Девятиклассница школы №1 г. Кандалакша Ульяна Романчева представила на секции гуманитарных наук Всероссийского форума научной молодежи «Шаг в будущее», который проходил в Москве в конце марта, свою научную работу «Стилистические функции диалектизмов в произведениях В.С. Маслова» (научный руководитель Стражинская И. А.). Ульяна приглашена пройти курс обучения на мастер-классах научной школы «Академия юных» в Гаграх, занятия в которой будут проходить под руководством ведущих ученых, профессоров и доцентов МГУ имени Ломоносова и МГТУ имени Баумана.

Сама Ульяна объясняет

О талантливом сыне Поморья



свой интерес к творчеству талантливого земляка очень просто:

- По поручению учителя готовила для учащихся младших классов сообщение о Кирилле и Мефодии, ко Дню Славянской письменности, вот тогда и познакомилась с творчеством писателя-земляка.

Ведь именно Виталий Маслов - один из инициаторов воссоздания в СССР Дня славянской письменности и культуры, который впервые в советскую эпоху был проведен в Мурманске в 1986, а в 1990 обрел статус государственного праздника. А по-

том, как вспоминает девушка, ее заинтересовали его рассказы, и вместе с Ириной Александровной Стражинской, преподавателем русского языка и литературы, они вспоминают рассказы, так и не определив, какой же из них больше может тронуть душу: «Восьминка» или «Едома»... Ведь главное, как считал Маслов, чтобы не стали мы никчемными людьми, такими, о ком с сожалением говорит герой одного его рассказов: «Эх ты, едома...», вкладывая в эти слова боль и сожаление о никчемности городских жителей. Но я думаю, этого ни-

когда не случится, пока у нас есть замечательные педагоги, любящие литературу, прививающие интерес к чтению у современных школьников и так характеризующие своих учеников: «Ульяна тонко чувствует литературу, много читает, человек творческий»... И в этом мы убедились. Ульяна Романчева занимается в объединении «Фениксенок» (руководитель Галина Маслюк), пишет стихи, и, хотя она скромно умалчивает об этом, у нее вышло уже 4 рукописные книги: «Солнечная полянка», «Живи», «Осенние шаги», «Моя Россия».

Мы встретились с Ульяной Романчевой и Ириной Стражинской не в шумной школьной аудитории и не на научной конференции, а в тишине читального зала, но повод не менее важный. Вдова Виталия Семеновича Маслова, Валентина Устиновна, узнав об интересе Ульяны к творчеству писателя, преподнесла ей в дар пятитомник его произведений. Подарок вручил Ульяне специалист краеведческого отдела центральной библиотеки Владимир Яблов. Владимир Викторович пригласил Ульяну Романчеву и ее педагога Ирину Стражинскую на встречу «Поэтический венок Беломорью», которая состоится в Кандалакшском индустриальном колледже.

Наталья ПАНАСЮК

Поэтический венок Беломорью

21 апреля в 14 часов Кандалакшском индустриальном колледже состоится встреча, на которой с литературно-музыкальной композицией выступят мурманские писатели и поэты.

Родному городу посвящается...

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МЕТАЛЛУРГ»

22 апреля

Литературно-музыкальный альянс «Поем мы славу Кандалакше!», посвященный 500-летию Кандалакши (0+).

В программе мероприятия:

13:30 - открытие выставок «В краю незаходящего солнца», «Промыслы и быт поморов», «Всякая всячина»;

14:00 - концертная программа «Город у Белого моря»;

15:00 - литературно-музыкальная гостиная «Культура в лицах».

Телемастерская «SOLO»

Каждое воскресенье - СКИДКИ!
Тел. 8(921)170-11-73. (Новая, 14)

ПРОДАМ

- 1-комн. кварт. (Лупче-Саино 2). Тел. 8(921)036-62-49.
- 2-комн. кварт. (Зареченск). Тел. 8(921)036-62-49.
- 1-комн. кварт. (Кировская, 24). Цена 510 тыс. руб. Тел. 8(960)024-34-55.
- 2-комн. кварт. (Спекова, 39), стеклопакеты, батареи поменяны. Тел. 8(921)695-36-78.
- 1-комн. кварт. (Набережная, 125). Цена 510 тыс. руб. Тел. 8(960)024-34-55.
- 2-комн. кварт. улучшенной планировки в г. Апатиты, р-н Сидоренко, 30, 3\5 эт. Тел. 8(951)297-21-35.
- 2-комн. кварт. (Борисова, 10). Цена 510 тыс. руб. Тел. 8(960)024-34-55.
- 3-комн. кварт. улучш. планировки (Наймушина, 18) 1400 тыс. руб. Тел. 8(921)209-55-13.
- 3-комн. кварт. улучшенной планировки на Защитников Заполярья. Тел. 8-921-273-22-32.
- 4-комн. кварт. (Фрунзе, 8). Возможен обмен. Тел. 8(960)237-68-84.

СРОЧНО КУПЛЮ КВАРТИРУ.

Тел. 8(921)039-69-88.

Гараж ГСК № 57, "Соц. городок", документы, погреб, цена - 300 т. руб. Тел. 8(952)291-31-43.

Участок с маленьким домиком и хозяйственными постройками. СОТ "Импульс". Тел. 8(960)022-65-05.

Акустическую систему 5-1. Тел. 8(921)037-02-84.

Переносной зарядный аккумулятор, используется для всех целей, для запуска а\м. Тел. 8(921)037-02-84.

КУПЛЮ

На запчасти ЖК-телевизоры, ЖК-мониторы. Тел. 8(921)512-30-97.

РАЗНОЕ

Местное отделение общественной организации «Российский Красный Крест» г. Кандалакша примет в дар холодильник для одинокой мамы с двумя детьми. Тел. 8(921)150-87-96.

Куплю любые старинные вещи для частного музея
Тел. : 8(921)177-97-73, 3-15-58 (после 19:00).

24 АПРЕЛЯ СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА КУР-МОЛОДОК
ст.Княжая в 17:15- у почты; Зеленоборский в 17.30 - рынок; Кандалакша 18.30-19.00-рынок "Даниловский".
Тел.8-920-117-80-52.

Благодарность

Общественная организация бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей сердечно благодарит администрацию города Кандалакши и администрацию Кандалакшского района, лично **Котликову Ольгу Владимировну**, председателя Совета ветеранов **Васильеву Рину Петровну**, руководство музея в лице **Федоровой Ирины Валентиновны**, творческий коллектив «Подсолнухи» за помощь в проведении вечера встречи бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей. Выражаем признательность общественной организации блокадников, а именно, **Панфиленок Нине Александровне**, **Красному Кресту – Филипповой Вере Сергеевны**, **Обществу инвалидов – Батенковой Маргарите Алексеевны**, **ОО «Дети войны» - Борук Анне Алексеевны**, **ОО «Боевое братство» - Алиберову Камилу Давидовичу** за теплые и сердечные поздравления.

Сведения о численности муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений муниципального образования Кандалакшский район с указанием фактических затрат на их денежное содержание (заработную плату) по состоянию на 1 апреля 2017 года (месяц, год)

Периодичность: 1 квартал, полугодие, 9 месяцев, год
Единица измерения: расходы – тысячи рублей
численность - человек

Наименование категории работника	Код	Утверждено штатных единиц на конец отчетного периода	Численность работников		Фактические расходы на денежное содержание (заработную плату)
			фактическая	среднесписочная	
Органы местного самоуправления муниципального образования Кандалакшский район	0100	99,25	96,25	94,25	16 546,2
Работники муниципальных учреждений муниципального образования Кандалакшский район	0200	2 334,30	2 085,02	2 003,48	183 468,3

В ЮВЕЛИРНЫЙ САЛОН "КЛЕМЕНТИНА" В КАНДАЛАКШЕ ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ
(на время декретного отпуска основного сотрудника)
РЕЗЮМЕ ПРОСИМ ОТПРАВЛЯТЬ НА POST@CLEMEN.RU ИЛИ ОСТАВЛЯТЬ В ЛЮБОМ САЛОНЕ "КЛЕМЕНТИНА".

ООО "Клементина-ломбард" ЛОМБАРД
Кредиты под залог изделий из золота
Скупка, обмен
Ремонт ювелирных украшений
Кандалакша, ул. Данилова, 42. Тел. 9-21-14

МУРМАНСКИЙ ЦЕНТР "ЮНИС" КОДИРОВАНИЕ ЗАПОЙ, ВЫТРЕЗВЛЕНИЕ
ВЫЗОВ ВРАЧА НА ДОМ КРУГЛОСУТОЧНО
в г. Кандалакша г. Полярные Зори п. Зеленоборский
(911) 300-60-03
ОПЫТНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ
имеются противопоказания необходима консультация специалиста

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Бравиковой Ларисой Николаевной, 183038, г. Мурманск, ул. Карла Либкнехта, д.33, кв.12, zem1357@mail.ru, тел.8-902-132-38-40, 8-(815)-2-690-109, реестровый номер 21314, в отношении земельных участков с кадастровыми номерами: 51:19:0030146:15, расположенного в Мурманской обл., МО г.п. Зеленоборский Кандалакшского р-на, п.г.т. Зеленоборский, ул. Мира, на земельном участке расположено здание 13, номер кадастрового квартала 51:19:0030146; 51:19:0030146:16, расположенного в Мурманской обл., МО г.п. Зеленоборский Кандалакшского р-на, п.г.т. Зеленоборский, ул. Мира, на земельном участке расположено здание 11, номер кадастрового квартала 51:19:0030146; 51:19:0030150:5, расположенного в Мурманской обл., МО г.п. Зеленоборский Кандалакшского р-на, п.г.т. Зеленоборский, ул. Мира, на земельном участке расположено здание 16, номер кадастрового квартала 51:19:0030150, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельных участков. Заказчиком кадастровых работ является Администрация городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района, 184020, Мурманская обл., пгт Зеленоборский, ул. Мира, д.1а, (81533) 66-323. Соборание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Мурманская обл., МО г.п. Зеленоборский Кандалакшского р-на, пгт Зеленоборский, ул. Мира, дом 14 "22" мая 2017г в 11ч.00мин. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Мурманская обл., г. Мурманск, ул. Карла Маркса, д.3. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с "20" апреля 2017г. по "22" мая 2017г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с "20" апреля 2017г. по "22" мая 2017г., по адресу: Мурманская обл., г. Мурманск, ул. Карла Маркса, д.3. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ "О кадастровой деятельности").

АО «АПАТИТ» Объявление
г. Кировск Мурманская область
ПРОВОДИТ НАБОР НА БЕСПЛАТНОЕ ОБУЧЕНИЕ ПО ПРОФЕССИЯМ:
МАШИНИСТ БУРОВОЙ УСТАНОВКИ
ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ НА ОБУЧЕНИЕ:
- 18 лет;
- среднее полное образование;
- зрение 1,
- водительское удостоверение кат. «В»
Срок обучения: теория - 2 мес., практика - 1 мес.
Информацию о курсах можно получить по тел.: 8(815-31)3-29-17; 3-29-85, или по электронной почте: Aalukicheva@phosagro.ru; M0sipova@phosagro.ru
ВОЗМОЖНО ТРУДОУСТРОЙСТВО В АО «АПАТИТ» ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ОБУЧЕНИЯ

г. Апатиты, ул. Ленина, 20.
Тел. (815-55) 7-75-03.
email: 36860@mail.ru
Апатит-Медиа
ТИПОГРАФИЯ
ВСЕ ВИДЫ ПОЛИГРАФИИ!
• Бланки строгой отчетности
• Журналы, газеты, плакаты
• Визитки, флаеры, баннеры и др.
А ТАКЖЕ:
Изготовление, печатей, штампов, пластиковых табличек, значков, и другой сувенирной продукции!

17 апреля 2017 года на 43 году жизни скоропостижно ушел из жизни наш коллега **Борисов Андрей Викторович**. Скорбим в связи с кончиной Андрея Викторовича и выражаем соболезнования родным и близким *Коллектив Центра детского творчества «Вега»*

Выражаем искренние соболезнования Лимонову Павлу Александровичу в связи с безвременным уходом из жизни его матери **Лимоновой Лидии Шамильевны**. Глубоко скорбим вместе с вами. *Коллектив "Кандалакшской библиотечной системы"*

Администрация и коллектив МБДОУ «Детский сад №14 «Берёзка» общеразвивающего вида» п.г.т. Зеленоборский выражает глубокое соболезнование ветерану дошкольной образовательной организации Глазуновой Эльвире Ивановне по поводу преждевременного ухода из жизни дочери **Глазуновой Елены Львовны**.

ЗДЧЕСТВО
СЛУЖБА ПО ВОПРОСАМ ПОХОРОННОГО ДЕЛА
ВЫВОЗ УМЕРШЕГО В МОРГ КРУГЛОСУТОЧНО, (БЕСПЛАТНО в черте города) 8(921)042-61-01
- Ритуальные услуги
- Организация и проведение (рассрочка)
- Продажа ритуальных принадлежностей
- Гравировочные работы
ПН-ПТ: 9:00 - 18:00
СБ-ВС: 10:00 - 17:00
Без обеда
8(921)042-61-01
Мы находимся рядом с моргом на Ниве-3 8(921)042-61-01

Получить «Информационный бюллетень» № 13 (от 20.04.17 г.) и ознакомиться с документами, опубликованными в нем, вы можете в библиотеках города и района, в администрациях поселений и в редакции газеты «НИВА».

Истории нашей страницы...



В этом году мы отмечаем 500-летие первого упоминания о Кандалакше в летописях. Но в истории нашего города немало и других памятных событий.

20 апреля 1938 года ВЦИК (Всероссийский центральный исполнительный комитет) принял решение о присвоении рабочему поселку Кандалакша статуса города. Он вошел в состав Мурманской области. В то время в небольшом населенном пункте проживало около 20 тысяч человек.

Мы напоминаем, что летом в Кандалакше состоится большой праздник, посвященный первому упоминанию о городе в древних летописях.

Реклама.

Готовься к дачному сезону с нами!

ТЕПЛИЦЫ

скидка до 20%

МАГАЗИН **СТРОИТЕЛЬ**

г. Полярные Зори, ул. Сивко, 6
8 (81532) 7-43-10 www.stroitel.zori.ru

24 апреля с 11.00 до 19.00

Реклама. в ДК "Металлург" г. Вологда.

выставка-продажа НАРОДНАЯ

ПРЕДСТАВЛЯЕТ - СЕМЕЙНЫЙ ЦЕНОПАД

Товар производства России (Москва, Шуя, Иваново, Пятигорск), Белоруссия, Узбекистан **ПО ЦЕНАМ ЭКОНОМ-КЛАССА.**

В ассортименте: обувь весна от 500 руб., футболки, сорочки, туники от 150 руб. Нижнее белье от 50 руб. Носки х/б пять пар - 100 руб. Трико мужское от 150 руб. Большой выбор детского трикотажа. Куртки, пальто. Постельное белье, одеяла, подушки, полотенца, пледы, покрывала и многое другое. А также 1000 мелочей от 30 руб. Акция! Колготки жен. - 150-170 руб.

ОТДЕЛ "ПЧЕЛКА" ПРЕДЛАГАЕТ:

мед более 10 видов, пыльца, каши, медовые бальзамы, мази с прополисом, чай, масла, мука льняная, каша льняная и многое другое.

АКЦИЯ: ПРИ ПОКУПКЕ ПРОДУКЦИИ ОТ 1000 руб. - 0,5 кг меда в подарок!

Реклама.

ЮНИКА

СТОМАТОЛОГИЯ

Удаление, лечение, реставрация зубов
Профессиональная чистка и отбеливание зубов
Стоматология детская
Ортодонтия (брекет-система)
Рентгенография

ул. Чкалова, 36
тел. 9-56-69, 8(921)605-88-05
ул. Комсомольская, 18
тел. 96-777, 8(921)037-59-49

Лицензия
Ль-51-01-001567
от 26.04.2016г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ,
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Реклама.

Первый Дом Консалтинга
Что делать Консалт главная книга

МАКСИМУМ ВОЗМОЖНОСТЕЙ
БЕЗ УВЕЛИЧЕНИЯ ЦЕНЫ

- СПС КонсультантПлюс
- Бухгалтерское обслуживание
- «СБИС++ Электронная отчетность»
- Льготная подписка на журнал «Главная книга»

8(8152) 42-14-15, 70-39-69
Мурманск, ул. К. Либкнехта, 27А, 5 эт.,
www.4dz51.ru, consultant@4dz51.ru

ГК «Что делать Консалт» является официальным представителем ЗАО «КонсультантПлюс» на Кольском полуострове.

25 АПРЕЛЯ 9:00-18:00
ДК МЕТАЛЛУРГ

СОСТОИТСЯ ГРАНДИОЗНАЯ
ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА

Носки	от 10 р.
Нижнее белье	от 50 р.
Детский трикотаж	от 50 р.
Трико, колготки, гамаша	от 150 р.
Футболки, шорты, бриджи	от 100 р.
Камуфляж, спецодежда, тельняшки	от 500 р.
Полотенца, наволочки, простыни	от 150 р.
Халаты, туники, пижамы	от 250 р.

СОВМЕСТНО С СОЦ. МАГАЗИНОМ
Г. КИРОВ
АНТИКРИЗИС

Обувь (муж., жен.)	от 550 р.
Постельное белье	от 250 р.
Одеяла, подушки, покрывала	от 450 р.
Куртки, ветровки, плащи	от 800 р.

РАЗМЕРЫ от 42-го до 72-го

ИП Халилов Х. А. **МЫ ЖДЁМ ВАС!!!**

28 АПРЕЛЯ С 10:00 ДО 18:00
ДК "МЕТАЛЛУРГ"
"Меха Ставрополя"

СОСТОИТСЯ
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
ШУБ
(НОРКА, МУТОН, НУТРИЯ)

Скидка - 30%
Кредит - 0%

Ждем за покупками!

Лицензия № 340-12 от 28.12.2012

МАУДО ЦЕНТР ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА «ВЕГА» ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ 2017-2018 УЧЕБНЫЙ ГОД В ГРУППЫ:

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ для учащихся 9 - 11 КЛАССОВ:

- * водитель автомобиля категории В (срок обучения 1 год, обучение платное)
- * слесарь по ремонту автомобиля / водитель автомобиля (срок обучения 2 года, обучение платное)
- * оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин / со знанием программ 1С: бухгалтерия / (срок обучения 2 года)
- * секретарь / со знанием делового английского языка / (срок обучения 2 года)

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В КРУЖКАХ по направлениям для учащихся 1 - 9 КЛАССОВ, ДОШКОЛЬНИКОВ:

- * информатика (срок обучения 2 года)
- * профильные курсы по информатике для 9-х и 11-х классов (срок обучения 1 год)
- * робототехника (срок обучения 2 года)
- * репетиторские услуги по математике в малых группах для 4 - 7 классов (срок обучения 1 год, обучение платное)
- * автодело / начальная и основная школа (срок обучения 2 года)
- * мотodelo (срок обучения 2 года)
- * картинг (срок обучения 4 года, место обучения - автодром)
- * авиамоделирование (срок обучения 2 года)
- * автомоделирование (срок обучения 2 года)
- * квадрокоптеры (срок обучения 1 год)
- * шахматы (срок обучения 2 года)
- * работа с природным материалом (срок обучения 2 года)
- * финский язык (срок обучения 2 года)
- * английский язык для 8-10 классов (срок обучения 2 года, обучение платное)
- * группы раннего развития дошкольников (срок обучения 1 год, обучение платное)

Образцы бланков заявления на обучение с согласием на обработку персональных данных находятся в ЦДТ «Вега» по адресу: ул. Набережная, д.151, на сайте учреждения kandavega.ucoz.ru. Подать заявление можно в учреждении с понедельника по пятницу, по электронной почте ntsch2007@yandex.ru. Для оформления заявления необходимы свидетельство о рождении / паспорт ребенка, СНИЛС + копии этих документов.
Справки по телефонам 9-32-28, 9-34-53

Я родился...

За период с 12 по 18 апреля 2017 года в отделе ЗАГСа администрации муниципального образования Кандалакшский район зарегистрировано рождение 4 мальчиков и 5 девочек.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

- Федоровых** Сергея и Елизавету с рождением сына Антона.
- Вороновых** Романа и Марию с рождением сына Семена.
- Ермолиных** Константина и Алену с рождением дочери Марты.
- Мураховских** Василия и Марину с рождением дочери Натальи.
- Васильевых** Алексея и Альбину с рождением дочери Александры.
- Никитиных** Алексея и Марину с рождением дочери Марии.
- Марфонова** Николая и **Федотову** Евгению с рождением сына Владислава.

Реклама.

МЕБЕЛЬ

для ВАННЫХ КОМНАТ

угловая напольная
подвесная цветная

ОГРОМНОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ

МАГАЗИН **СТРОИТЕЛЬ**

г. Полярные Зори, ул. Сивко, 6
8 (81532) 7-43-10 www.stroitel.zori.ru

Учредители: администрация, Совет депутатов МО Кандалакшский район, МАУ «Редакция газеты «НИВА»
Издатель: МАУ «Редакция газеты «НИВА»
Адрес редакции издателя: 184040, г. Кандалакша, ул. Горького, 12.
e-mail: nivapaper@mail.ru

Директор: М.В. Корнеева.
Гл. редактор: Н.А. Панасюк.
Корреспонденты: Д.В. Борисов, С.В. Майборода, А. С. Башкирцев.
Дизайнер: Е. А. Желанова.
3-48-51 - многоканальный телефон;
3-34-66 - бухгалтерия (справки по объявлениям);
9-92-61 - директор (справки по рекламе).

Тираж 10000 экз. № заказа 1446.
Газета распространяется бесплатно.
Сверстано: редакция газеты НИВА.
Подписано в печать по графику: 20.04.17 г. в 10:00;
фактически: 20.04.17 г. в 10:00.
Отпечатано: ООО «Телесеть» (184209, Мурманская обл., г. Апатиты, ул. Ленина, 20).
Печать офсетная. Формат А3.

Содержание статей не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание частных объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Все справки - у рекламодателя.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Коммуникационный номер: ПИ №ТУ51-00134 от 11.07.2011 г.